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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２３第６回） 
 

日 時：平成２３年１０月１１日（火）１３：３０～１５：４０ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜市議会（大條）、にいはま環境市民会議(眞鍋)、新居浜建設

業組合（飯尾）、新居浜市老人クラブ連合会（佐々木）、新居浜市食生活改善推

進協議会（秦）、新居浜市女性連合協議会（野村）、新居浜市消費生活推進協議

会（岡山）、四国電力（株）新居浜支店（石川）、新居浜市公民館連絡協議会（真

鍋） 

欠席者：新居浜市連合自治会、新居浜商工会議所、温暖化を止める会新居浜、新居浜市

農業協同組合、いしづち森林組合、新居浜市ＰＴＡ連合会、新居浜市連合婦人会、

愛媛県トラック協会新居浜支部 

傍聴人数：なし 

事務局：曽我、藤田、小松、守長、高橋、青野、吉岡 

（ごみ減量課）本田、中西 

 

藤田（環境保全課長）  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開催させてい

ただきます。 

また、新居浜市連合自治会日野様、新居浜商工会議所渡邊様、新居浜市ＰＴＡ連合

会合田様、いしづち森林組合伊藤様、新居浜市連合婦人会續木様、新居浜市農業協同

組合鈴木様、愛媛県トラック協会新居浜支部寺西様から他の用務のため欠席する旨に

ついて事前連絡をいただいております。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めたいと思います。 

 部長 

  先週のマイバッグキャンペーンのティッシュ配布につきましては、みなさんお疲れ

様でした。キャンペーンの結果につきましては、のちほど事務局からご報告させてい

ただきます。 

  それではまず、皆さまのお手元にお配りしているエコライフシールについて、出来

上がりましたので、ご報告させていただきます。 

  

＜事務局より、エコライフシール配布概要について説明＞ 
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 部長 

  では、エコライフシールを小学校へ配布していきたいと思います。 

次に、ごみの減量についてです。前回の協議の中で、①資源ごみ集団回収の推進、

②ごみの分別方法の啓発、③生ごみの排出削減について協議を続けたいということに

なりましたので、それぞれを論点整理票としてまとめました。これから論点整理票を

見ながら個々の項目について議論をしていただき、それぞれの議論がまとまりました

ら、個票としてまとめさせていただきます。では、事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局より論点整理票について説明＞ 

 

 部長 

  論点１の集団回収について、ご意見をお願いします。 

 佐々木 

  集団回収には、どのような団体が登録されていますか。 

 事務局 

  自治会、老人会、ＰＴＡ、愛護班、スポーツ少年団、保育園の保護者会など、２０

名以上の団体で、年４回以上活動できることを条件に登録しています。登録している

団体には、次年度も継続してもらえるように依頼をしています。 

 佐々木 

  業者が回収する金額は変わらないのか。 

 事務局 

  古紙によっても金額が違う業者もありますし、業者に取りにきてもらったり、持っ

ていったりで金額も変わります。 

 岡山 

  年４回以上というのは多いような気もしますが。 

 事務局 

  若宮校区などでは、週１回実施しているところもあり、定期的に数多く実施しない

と、市の定期収集の際に出す方が出てくる傾向もあるようです。 

  また、２４年度は古布を積極的に回収を促したいと考えています。 

 野村 

  集団回収の日と定期収集の日が重なっている日はありますか。どこの団体にも属し

ていない人は、定期収集などを活用していると思います。定期収集の日に合わせて資

源ごみを出しやすいので、その直前に集団回収があれば定期収集に出す人も集団回収

に出してもらえる人が増えるのではないかと思います。合わせて、集団回収の日の周

知方法を考えてみてもいいのではないかと思います。 
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 部長 

  集団回収に参加している人を増やすという意見もでてましたが、この点においてご

意見をお願いします。 

 佐々木 

  地域全体を見通すことができるのは、自治会と老人会であると思います。まだ登録

していない自治会や老人会に声掛けするのもひとつの方法であると思います。 

 部長 

  次に、論点２のごみの分別方法の啓発について、ご意見をお願いします。 

 事務局 

  前回の幹事会において、プラスチックを施設で選別して品質を高くしてリサイクル

にまわし、リサイクルに係る費用が少なかった場合に、お金が市にバックされるとい

う話をしまた際に、前回は新居浜市にはお金のバックがないということで報告させて

いただきましたが、現在は、市に拠出金という形で約１，７００万円が入金されてい

ますので、訂正の報告をさせていただきます。これは、出す人も気をつけて出してい

ただいていますし、施設の方でも分別しているという結果であると思っています。 

 野村 

  容器包装はプラスチック、その他のプラスチックは燃えるゴミということであるが、

容器包装の定義を知っている方が少ないのではないかと思います。 

 事務局 

  容器包装プラスチックについては、分別は難しくなっていると思っています。軽く

水洗いして綺麗になるものは、プラスチックの日に出してほしいと思います。 

眞鍋 

  リサイクルの品質についての基準は。例えばマヨネーズとかは。 

 事務局 

  マヨネーズの容器は、容器包装プラスチックですが、汚れがついていないものは品

質のいいプラスチックになります。 

 秦 

  家庭の人が、どの日に出すゴミかを判断できる基準があればいいと思います。 

 佐々木 

  モラルの問題もあると思います。自分が出すべきところ以外のところに出す人もい

るし、前の晩に出す人もいる。間違ったゴミは回収していないが、市の方で持って帰

ってくれるのですか。 

 事務局 

  連絡をいただければ回収にまわっています。 

 眞鍋 

  リサイクルの品質の判断をする方の基準を、回収の際の基準にしてみてはどうでし
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ょうか。 

 部長 

  もし、明確な基準があればお知らせしたいと思いますが、詳細な調査をしていない

ため、今後の検討課題にさせてください。 

 真鍋 

  事業者用のゴミの回収と家庭用のゴミの回収に違いがあると思われますが、どうし

てでしょうか。 

 事務局 

  事業者用のプラスチックについては産業廃棄物であり、容器包装リサイクル法の対

象ではないプラスチックになっているためだと思われます。 

 部長 

  次に論点３の生ごみの排出削減について、ご意見をお願いします。 

 秦 

  食生活改善推進協議会では、エコクッキングとして材料をまるごと食べることがで

き、おいしくいただける料理教室を行っています。市政だよりやＣＡＴＶでもアピー

ルするのもいいのではないかと思います。 

 眞鍋 

  いただいた資料の生ごみ処理機やコンポストの補助個数が減っているのは段ボー

ルコンポストを普及していったからではないかと思っています。市民の多くの方が生

ごみ処理を進めていただけるように考えなくてはならないと思います。 

 部長 

  まずは、この協議会の会員から広めていくことが重要であると思います。 

  それでは、今回いただきましたご意見を基に、論点整理票を修正いたします。 

  次に、平成２３年度マイバッグキャンペーンについてです。キャンペーンにつきま

しては、皆様の団体のスタッフの方々にご協力いただき、ありがとうございました。

では、実施状況について事務局から報告いたします。 

 

＜事務局よりマイバッグキャンペーンについて報告＞ 

 

 部長 

  事務局から報告のあった内容について、ご質問などありましたらお願いいたします。 

 秦 

  昼１３時からのキャンペーンは、お客さんが少なかったように感じました。次回か

らは、時間帯や曜日なども考えていただけたらと思います。 

 眞鍋 

  市民運動だけでは、マイバッグ持参率は上がらないと思いますので、制度と市民意
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識のふたつで持参率を上げていければいいと思います。 

 部長 

  それでは、平成２４年度事業についてご協議いただきたいと思います。今回のマイ

バッグキャンペーンの状況を参考に、平成２４年度のキャンペーンで配る粗品やマイ

バッグの数を考えて、予算を要望したいと思います。 

  予算要望にあたりまして、この地域協議会で使用する予算は、レジ袋無料配布中止

をしている６事業者の２１店舗からいただいているレジ袋代金の一部や、環境保全を

目的にいただいた寄付金や、市からの拠出金などが原資となっております。それらも

踏まえて、予算要望する事業内容をご協議いただければと思いますので、よろしくお

願いします。 

  予算要望案につきまして、事務局から説明をいたします。 

 

＜事務局より24年度マイバッグキャンペーン予算案について説明＞ 

 

 部長 

  来年度も２６店舗で実施するということで、配布枚数につきましては今年度のキャ

ンペーンを参考に２，５００個程度粗品を用意したいと考えています。 

 飯尾 

  大きいものを買った場合は、レジ袋とマイバッグ両方持たれた方がいたように思い

ますが、コンビニなどは大きいものの買い物がないと思いますので、キャンペーンに

コンビニを考えてみてもいいのではないかと思います。 

 事務局 

  現在、レジ袋削減協議会にコンビニは入っていません。また、ドラッグストアは、

協議会には入っているものの、協定までできていません。スーパーの次は、ドラッグ

ストアへの協力依頼を行っていく予定にしています。 

 部長 

  マイバッグについては、研究して作成する方向で考えていきたいと思います。また、

粗品については、絆創膏を考えていますので、予算要望していきたいと思いますがよ

ろしいでしょうか。 

 

＜  了  承  ＞ 

 

  それでは、平成２４年度に実施するエコドライブ事業案について、事務局から説明

をお願いします。 

 

＜事務局より24年度エコドライブ事業案について説明＞ 
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 部長 

  来年度のエコドライブ事業案につきまして、何かご意見があればお願いします。 

 飯尾 

  ＤＶＤはどのくらいの時間がかかりますか。 

 事務局 

  ＤＶＤは、３０分程度です。その後に意見交換を行っていただくように考えていま

すので、幹事の各団体の役員会などの機会に講習をしていただけたらと思います。 

 部長 

  それでは、２４年度に向けて日程を組んでいきたいと思いますので、よろしくお願

いします。 

  次に、その他ですが、５月に新居浜では環境自治体会議という大きな環境について

考える会議を開催したことはご存じだと思いますが、その会議の最後に「にいはま会

議宣言」という、会議を終わるにあたり、皆様に宣言した約束があります。 

  また、「新居浜市地球温暖化対策実行計画（区域施策編）」という、新居浜市の温

室効果ガスの排出削減のための総合的かつ計画的な施策を策定しようとしており、さ

らに新居浜市の環境基本計画は、平成２５年度で目標年度を終了するため、新たな環

境基本計画について考える時期もきております。 

  そこで、次回の幹事会では、将来の新居浜市の特に環境について、どのような街に

したいのか、皆様のご意見をお伺いしたいと思います。できれば、皆様の団体・会員

にも広く意見を聞いていただき、ご意見をお伺いできればと思いますので、よろしく

お願いいたします。別紙のとおり、アンケート用紙を作成していますので、会員の方

にご回答いただき参考にしていきたいと思っています。 

 秦 

  アンケート用紙の回収期限はいつになりますでしょうか。 

 事務局 

  １１月３０日（水）までに、事務局環境保全課まで提出をお願いします。 

 部長 

  その他で何かご意見・ご質問はありますでしょうか。 

 眞鍋 

  地域協議会に入っている幹事以外の方から、この会が何をやっているのかよくわか

らないと言われたことがあった。マイバッグ持参キャンペーンにも参加してもらえば

よかったのかとも思いました。テーマを絞って、幹事以外の会員にも呼びかけること

も大切ではないかと思います。 

 秦 

  エコライフシールが綺麗に出来上がっているので、小学生だけでなく、会員の団体
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にも渡せるようにしてほしい。 

 部長 

  組織として、会員全員に啓発が行き届くように心がけしなければならないと思って

います。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長 

  それでは、次回の幹事会ですが、１月１７日（火）午後１時３０分から応接会議室

で開催したいと思います。皆さんお忙しいとは思いますが、来年度の活動内容などに

ついて活発な議論をお願いしたいと思います。 

  幹事の皆様には、長時間にわたりご討議いただき、大変ありがとうございました。

平成２３年度第６回幹事会は、これをもちまして閉会いたします。 

 

 


